

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 球 來源 民生報 日期 740219 版面 三版

政治陰影下怎打得出光明磊落的球？

台維斯杯賽蘇聯百般刁難以色列

本報記者蘇嘉祥

不久前史里蘭卡台維斯杯網球隊，曾以沒有外交關係的政治理由先表示不來我國比賽，後來又匆匆忙忙以「落地簽證」方式到台北比賽，最後以〇比五被中華隊擊潰。

台維斯杯網賽具有悠久歷史，各國都很重視這項比賽，唯其如此，去年在全球各地的八十幾場台杯網球賽當中，有兩場具有政治味道的比賽很受注目。

這兩場是以色列遭遇蘇聯，韓國對中國大陸；對我國球友來講，韓國取道香港飛到昆明比賽與我們關係較密切；但是國際網壇卻

了半年多工夫。

以色列向蘇聯申請十四張簽證，而蘇聯說只能批准六張，他的理由是中國大陸只給南韓六張，而南韓一點意見都沒有。

以色列的態度相當強硬，雙方以電報來往花了不少唇舌，甚至國際網總（ITF）也加入說項，最後蘇聯答應給八張。

接著問題來了，比賽開始的那一天剛好是「羅斯哈夏納」——猶太人的新年，所以以色列隊請求將比賽順延一天，報告書同樣地給國際網總，但是頑固的蘇聯當局答應還是

蘇聯隊員禮物及旗幟，他們的選手由於沒有準備一臉尷尬。

開始比賽後，蘇聯的線審不斷地以「發球踩線」(Foot Fault)整以色列球員。史德利教練一再叮囑球員發球時，乾脆腳尖離線三英寸(八公分)，前兩個單打好一點，但是到了第二天比賽以色列隊領先時，線審又故態復萌。

到了第三天實在忍無可忍，主審不斷更改線審的判決，到最後法國籍的裁判長乾脆站起來宣布，線審不得判「發球踩線」，只有

相當重視以色列與蘇聯的比賽。

因為這場比賽是歐洲A區的決賽，勝方於一九八五年升到「世界組」比賽，同時雙方都有世界排名很高的選手，而且這場比賽自始至終都不太愉快。

明·史德利是一位澳洲出生的網球教練，這次蘇、以網賽，史德利擔任以色列隊總教練，他在最近的網球雜誌上回顧這場政治球賽：

從一開始，這場比賽就顯得和一般網球賽不同，為了申請簽證到蘇聯多芮斯克足足費

一樣——「不！」

於是以色列代表隊只好在多內斯克的飯店內舉行小型的慶祝會。

蘇聯特務組織「格別烏」(KGB)這次總算見識到了，他們派了許多格別烏，美其名是保護，實際上是監視以色列隊。

但是有些事情還是讓格別烏吃驚，有一個晚上以色列隊偷偷帶了一位猶太人到房間，猶太人表示渴望離開蘇聯。

開幕典禮沒有看到以色列隊先交給蘇聯的國旗，也沒有聽到國歌，以色列隊員送給

坐在高椅子上的主審才可以。這次比賽有創紀錄的「更改判決」(Over Rule)。

更好笑的是蘇聯的觀戰，當蘇聯選手以高吊球逼以色列選手退後時，觀眾不斷高聲喧嘩企圖影響以色列選手。

這次比賽打第一天兩場單打後雙方一比一平手，第二天以色列贏了雙打以二比一領先，第三天是關鍵日，以隊第一單打葛利斯坦以二比一領先居然連輸兩盤；另一場單打也輸，最後以二比三失利。

理事長債務纏身

北體會平安過年

【台北訊】台北市體育會理事長蔡辰洲由於違規經營十信合作社，影響到自身關係企業的員工薪水都發不出來，但北市體育會職員不但薪水照領，還有一個月年年終獎金，勉強過個平安年。

據了解，北市體育會帳戶雖設在十信，但由於財務獨立，並未受到蔡辰洲事件的波及，所以這個月薪水照發，同時援例加發一個月年年終獎金，讓大家過個平安年。

按規定北市體育會理事長任期三年一任，蔡辰洲任期要到明年八月屆滿。因此，蔡辰洲去向須早作決定，如無法擔任接事，只有儘早補選，以利北市體育會業務推展。

兩天內二度刷新室內紀錄

柯齊一百碼創佳績

【法新社東德尚夫坦柏格十七日電】東德田徑女傑柯齊今天在東德室內田徑錦標賽中，贏得一百碼項目冠軍，在兩天之內二度刷新室內紀錄。柯齊一百碼的成績是十秒二五，比舊紀錄少了零點零四秒。世界二百公尺紀錄保持人柯齊昨天才在六十公尺項目，創下七秒零四的紀錄。